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NOVÝ OLDŘICHOV HOSTIL ZASEDÁNÍ SVAZKU OBCÍ 
NOVOBORSKA 

 

V pátek 23. ledna jsme v CVaKu v Novém Oldřichově hostili zasedání Svazku obcí 
Novoborska. Setkání se zúčastnili zástupci členských obcí a hlavním tématem byla příprava 
a rozvoj společných projektů svazku. 

 
Jedním z klíčových bodů programu byla diskuse o pořízení mobilního pódia, které by sloužilo 

pro potřeby obcí sdružených ve svazku. Záměrem je podat žádost o dotaci na jeho pořízení tak, 
aby obce, které se do projektu zapojí, mohly pódium bezplatně využívat pro své kulturní, 
společenské a komunitní akce. Tento projekt by výrazně usnadnil organizaci akcí v obcích 
a zároveň snížil jejich finanční náklady. 

 
Dalším bodem jednání byla nabídka na aktualizaci povodňových plánů obcí, která je důležitým 

nástrojem pro krizové řízení a připravenost na mimořádné události. 
 

Součástí programu byly také informace ze sociální oblasti, jejichž součástí byla prezentace 
Kontaktního místa pro bydlení (KMB) v rámci ORP Nový Bor. Kontaktní místo pro bydlení je 
povinné specializované pracoviště, zřízené na úrovni obce s rozšířenou působností podle zákona 
č. 175/2025 Sb. Funguje od 1. ledna 2026 a slouží jako první kontaktní bod pro občany v bytové 
nouzi. 

 
Kontaktní místo pro bydlení poskytuje zejména: 

 
• bezplatné poradenství v oblasti bydlení, včasnou intervenci a orientaci v systému bydlení, 
• správní řízení – zápisy o potřebě podpůrných opatření a zápisy do evidence podpory bydlení 

(EPB), 
• evidenci a kontrolu bytů v systému, 
• zprostředkování a koordinaci s pronajímateli a sociálními službami, 
• kontrolu podpůrných opatření, 
• spolupráci s Úřadem práce a odborem sociálních věcí, 
• analytickou a koncepční činnost v oblasti bydlení. 
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Lidé, kteří řeší problémy s bydlením, se mohou v této souvislosti obracet na sociální odbor 
města Nový Bor, kde získají potřebné informace o možnostech pomoci a dalšího postupu. 

 
Důležitým tématem byla také energetika veřejných budov. Energetičtí odborníci ze společnosti 

EnergeticPro představili aktuální i připravované požadavky na energetickou náročnost veřejných 
objektů a upozornili na skutečnost, že legislativní nároky se budou i nadále zpřísňovat. Pro obce 
to znamená nutnost počítat s dalšími, často nemalými náklady na úpravy budov tak, aby 
splňovaly všechny zákonné požadavky. Pro Nový Oldřichov je v tomto ohledu aktuálně 
nejpalčivější otázkou horní budova Hasičského muzea, kde bude nutné řešit další osud této 
budovy, kdy případná investice do rekonstrukce dle mého názoru postrádá ekonomický 
i společenský přínos, v nepolední řadě z důvodu nízké spotřeby energií bychom nedosáhli ani 
na případné dotace na energetické úspory. 

 
Na závěr bych chtěl poděkovat Jardovi Iserovi za přípravu pohoštění, se kterým byli všichni 

účastníci zasedání velmi spokojeni, a zároveň všem zúčastněným za věcnou a konstruktivní 
diskusi nad tématy, která jsou důležitá pro další rozvoj našich obcí. 

 

 

ZIMNÍ ÚDRŽBA OBECNÍCH KOMUNIKACÍ: PÁR SLOV 
NA VYSVĚTLENÍ 

 
Každou zimu se opakuje stejné téma – jak jsou udržované obecní komunikace. Proto bych rád 

stručně a srozumitelně vysvětlil, jaké má obec povinnosti, jaké má možnosti a co pro zlepšení 
situace děláme. Obec má povinnost zajišťovat sjízdnost a schůdnost místních komunikací, ale 
zákon zároveň říká, že není možné zajistit ideální stav za všech okolností. Jinými slovy – cílem 
zimní údržby není mít všude „černý asfalt“, ale zajistit, aby se po komunikacích dalo bezpečně 
projet a projít. Naše obec se nachází v chráněné krajinné oblasti (CHKO). Z toho vyplývá jasné 
omezení – nesmíme používat posypovou sůl, protože poškozuje půdu, vegetaci i vodní zdroje. 
Používáme proto inertní posypový materiál – štěrk, který je k přírodě šetrnější, ale má i své 
nevýhody. 

 
Možná to není na první pohled vidět, ale obec každou tuto zimu spotřebovala již rekordní 

množství štěrku za nemalé finanční prostředky. Navíc je potřeba říct i to, že posyp se musí 
nejdřív někde nabrat a rozvézt – není to otázka jednoho tlačítka. Aktuálně obecní zaměstnanec 
nakládá posypový materiál ručně. Jen tuto zimu už takto přeházel více než 20 tun štěrku. Není 
to ani rychlé, ani ergonomické – ale je to realita, se kterou jsme dosud pracovali. I proto jsme 
pořídili nový traktor a nyní řešíme: 

 
• šípovou radlici 
• samonakládací sypač 

 
Cílem je zrychlit posyp, zpřesnit jeho dávkování a snížit fyzickou zátěž obsluhy. Tyto kroky 

směřují hlavně k tomu, aby byla zimní údržba efektivnější a rychlejší už od příští zimy. 
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Plán zimní údržby 

Vím, že nejvíc emocí vzniká z nejistoty a nejasností. Proto pro příští sezónu připravíme plán 
zimní údržby obecních komunikací, kde bude jasně uvedeno: 

 
• které komunikace mají nejvyšší prioritu 
• jak často jsou udržovány 
• v jakém pořadí se k nim technika dostává 

 
Cílem není někoho zvýhodnit nebo znevýhodnit, ale nastavit transparentní a srozumitelná 

pravidla, aby každý věděl, co může v zimě očekávat. 
 

Zimní údržba v horské a chráněné oblasti nikdy nebude dokonalá. Děláme ale maximum pro 
to, aby byla rozumná, bezpečná a dlouhodobě udržitelná – a aby se každým rokem dál zlepšovala. 
Na závěr bych chtěl poprosit každého, kdo má jakýkoliv problém, aby se nebál obrátit na obecní 
úřad nebo přímo na mě na telefonu. Vždy se všem snažíme vyjít vstříc a pomoci s jejich problémy. 

 
 

Děkujeme za pochopení. 
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PROČ SE V ROZPOČTU ZVÝŠILY VÝDAJE NA ŠKOLU 
 

V letošním rozpočtu obce si někteří všimli 
zvýšení výdajů na naši školu. Na první pohled 
to může působit, jako by škola „stála obec víc 
než dřív“. Ve skutečnosti ale nejde o žádné 
náhodné navýšení ani o skokové zvyšování 
provozních nákladů oproti předchozím 
rokům. 

 
Hlavním důvodem je změna systému 

financování nepedagogických pracovníků, 
které se nově přesouvá na zřizovatele, tedy 
na obec. Týká se to pozic, bez kterých škola 
nemůže fungovat – u nás konkrétně jde o 
školníka a úklid (u nás v jedné osobě), 
kuchařku a vedoucí stravování. Tyto náklady 
se dříve v obecním rozpočtu neprojevovaly 
v této podobě, nyní se však musí v rozpočtu 
obce objevit přímo. 

 
Je důležité říct také druhou věc: peníze 

na školu se v rozpočtu obce „neberou 
náhodně“. Obec má díky tomu, že školu 
zřizuje, vyšší daňové příjmy. Kdybychom 
školu neměli, byl by naopak obecní rozpočet 
nižší  . Financování  nepe dago gických 
pracovníků je pro obce kompenzováno právě 
z v ý š e n í m d a ň o v ý c h p ř í j m ů – t e d y 
příspěvkem, který přichází do rozpočtu obce 
ze státního systému rozpočtového určení daní. 

 
Pro naši obec vychází podle kalkulačky 

Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, 
že bychom měli ze státního rozpočtu 
na financování školy obdržet 2 556 933 Kč. 
Škola si zároveň požádala o příspěvek obce 
na financování provozu ve výši 2 420 200 Kč. 
Z těchto čísel vyplývá, že financování provozu 
školy by pro naši obec nemělo být ztrátové. 
Naopak nám zůstává i určitý prostor, který 
můžeme využít na věci, které jsou pro školu 
důležité – zejména na další opravy, údržbu 
a investice, které chceme v naší škole postupně 
realizovat. V tomto bodě je důležité si 
uvědomit, že nejde o samozřejmost. Víme, že 
v řadě jiných obcí – ať už s malotřídními, nebo 

i většími školami – musí zřizovatelé na provoz 
školy ještě doplácet. Vždy totiž záleží i na tom, 
jak efektivně se ve škole daří řídit náklady, 
provoz a personální zajištění. 

 
Závěrem chci zdůraznit, že cílem obce je, 

aby škola fungovala kvalitně, bezpečně 
a dlouhodobě udržitelně. Změna v rozpočtu 
tedy neznamená „dražší školu“, ale změnu 
způsobu vykazování a financování, která má 
být ze státní úrovně obcím kompenzována. 
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STAVBA DĚTSKÉ SKUPINY POKRAČUJE PODLE 
PLÁNU 

Stavba nové dětské skupiny v Mistrovicích 
pokračuje velmi dobře a bez zásadních 
komplikací.  Pravidelné kontrolní dny 
potvrzují, že práce probíhají v souladu 
s projektovou dokumentací i dohodnutým 
harmonogramem. 

 
V současné době se stavební firma 

MISTAV-CL s.r.o. soustředí především 
na vnitřní práce. Probíhá realizace podlah, 
o b k l a d ů , e l e k t ro i n s t a l a c í , v y t á p ě n í , 
vzduchotechniky a další kompletace interiéru. 
Současně  probíhá  odvlhčování  objektu 
a průběžné měření vlhkosti, aby byly splněny 
všechny technologické postupy a byla 
zajištěna dlouhodobá kvalita stavby. 
Zaměstnanci  obce již byli proškoleni 
na vytápění objektu a topení již od konce 
ledna v provozu. 

 
Jediným faktorem, který v tuto chvíli 

neumožňuje rychlejší postup některých prací, 

jsou klimatické podmínky. Kvůli nízkým 
venkovním teplotám zatím není možné 
realizovat venkovní práce, zejména fasádu, 
dlažby a terénní úpravy. Ty budou zahájeny 
ihned, jakmile to počasí dovolí. 

Stavba je průběžně koordinována za účasti 
investora, technického dozoru i autorského 
dozoru a všechny kroky jsou pečlivě 
kontrolovány. 

 
O dalším vývoji stavby budeme občany 

průběžně informovat. 
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ZAJÍMAVOST Z OLDŘICHOVA A MISTROVIC 
OLTÁŘNÍ DESKY Z MISTROVICKÉHO KOSTELA 

Při úklidu v našem kostele jsme narazili na zajímavý detail, který běžně zůstává ukrytý očím 
návštěvníků. V hlavním i bočním oltáři se dochovaly latinské lístky – dobové doklady související 
s oltářními deskami a relikviemi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
V hlavním oltáři jsme našli ručně psaný latinský dokument opatřený červenou pečetí. Je 

na něm zřetelně uveden rok 1843. 
Text je psaný starým rukopisem a nechci ho překládat „od oka“, aby nedošlo k nepřesnostem. 

Každopádně už samotná pečeť a forma zápisu napovídají, že šlo o důležitý a oficiální doklad, 
který se vztahoval k oltáři a jeho liturgickému užívání. 

V bočním oltáři se naopak dochoval tištěný latinský text, doplněný ručně o konkrétní jména. 
Ten je čitelnější, a proto ho můžu pomocí umělé inteligence do novin i přeložit: 

 
Kazatel Svaté císařské a královské apoštolské Veličenstva, 
probošt a kanovník metropolitní církve ve Vídni, děkan Kierenbergu, 
kancléř nejstarší a proslulé Vídeňské univerzity, 
(služebník) Jeho Eminence a Jasnosti Svaté římské církve, 
kardinála-kněze titulárního kostela Svatých čtyř korunovaných, 
Migazziho z Waalu a Sonnenthurnu, 
arcibiskupa vídeňského, knížete Svaté říše římské atd., 
sufragán, a ve věcech pontifikálních a duchovních generální vikář a oficiál, 
posvětili jsme tuto oltářní desku (portatile) k větší slávě Boží 
a uctivě jsme do ní uložili relikvie svatých mučedníků Kristových 
Concordia a Clementia, 
a zapečetili jsme to pečetí téže Jeho Eminence dne 16. září roku 1780. 

 
Jde tedy o dobové potvrzení, že boční oltář měl svou posvěcenou oltářní desku s relikviemi – 

přesně podle tehdejších církevních pravidel. Obě dvě kamenné desky s historickými dokumenty 
jsou velmi zajímavým detailem z historie našeho kostela. 

Jan Burda, starosta obce 
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STATISTIKY POČASÍ V NOVÉM OLDŘICHOVĚ ZA LEDEN 2026 
 

2026 2025 

Celkové množství srážek v mm 27,9 48,4 

Průměrná měsíční teplota -3,2 -0,1 

Nejvyšší teplota 4,4 8 

Nejnižší teplota -15,5 -9,1 
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ŠKOLNÍ NOVINKY 
KROUŽEK ŠIKOVNÝCH RUKOU 

První pololetí máme úspěšně za sebou a v 
kroužku Šikovných rukou jsme odvedli 
opravdu spoustu práce. Věnovali jsme 
se výrobě halloweenské výzdoby, tvoření 
vánočních dekorací a aktivně jsme se podíleli 
také na výzdobě školy. Děti pracovaly 
s nadšením, kreativitou a chutí tvořit. 

 
V následujícím období nás čeká výroba 

drobných dárečků pro budoucí prvňáčky. Už 
se těšíme. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
KROUŽEK DESKOVÝCH HER 

Na kroužku deskových her nehrajeme 
pouze deskové hry, ale také karetní – a to jak 
v menších skupinkách, tak všichni společně. 
Nejvíce nás baví hra Dixit, u které jsme si 
museli mírně upravit pravidla, aby se mohli 
zapojit opravdu všichni. Ani to pro nás ale 
není překážkou a společné hraní nás baví. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Martina Stará 



11  

KDYŽ LYŽUJE CELÁ ŠKOLA 

 
Co když si celá škola zamiluje lyžování? A proč ne? Na naší malotřídce to jde. 

 
Během jednoho týdne stráveného na sjezdovce se z malých začátečníků stali sebevědomí lyžaři. 

Na lyže si letos stoupli opravdu skoro všichni, od prvňáčků po páťáky. Jezdilo dvacet pět dětí, a i 
když na lyžích někteří stáli poprvé, nikdo se nevzdal a po týdnu lyžovali úplně všichni. 

 
Není nic lepšího než sledovat čistou radost, nadšení a dětský smích, které po celý týden 

provázely nejen děti, ale i dospělé. Tento krásný zážitek by ale nebyl možný bez skvělé spolupráce 
mnoha lidí. 

 
Velké poděkování patří perfektně upravenému lyžařskému středisku v obci Horní Podluží 

a vždy usměvavé a ochotné obsluze u vleků. Velmi si vážíme také lyžařské školy a půjčovny lyží 
přímo na sjezdovce, která to s námi nemá jednoduché. 

 
A především děkujeme těm nejlepším instruktorům. Marcele Novotné, která s námi jezdí každý 

rok a svou profesionalitou i lidským přístupem je pro nás nepostradatelná. Dagmar Čejkové, naší 
skvělé družinářce, která zvládá každou situaci s klidem. Letos se k nám poprvé přidali také 
naprosto skvělá Michaela Jelenová a Martin Kout, výborný instruktor z Lyžařské školy Horní 
Podluží. 

 
Nikomu se nechtělo jezdit domů a už teď se všichni těší, až za rok znovu napadne sníh a my 

opět vyrazíme. 

Mgr. Lucie Málková 

 
PS: od ředitelky – Lucii patří obrovský dík za to, jak každý rok perfektně a velmi rychle, 

vzhledem k tomu, že nikdy nevíme, kdy bude sníh, celý "lyžák" připravila. Za skvělou 
komunikaci s rodiči i lyžařským areálem. 
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ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY 
 

Základní škola a Mateřská škola Nový Oldřichov, příspěvková organizace 

Ředitelka ZŠ a MŠ Nový Oldřichov vyhlašuje zápis do mateřské školy na 
školní rok 2026/2027 

zápis proběhne 23. března 2026 

Podmínky přijímacího řízení a přihláška jsou uveřejněny na www.zsmsno.cz. Přihlášku 
s potvrzením lékaře, kopií rodného listu a kopií dokladu o trvalém pobytu zákonného zástupce 
doručte do 23.3.2026: 

 
• datovou schránkou: 5ywmfvc 
• emailem s uznávaným elektronickým podpisem zákonného zástupce: zsmsno@seznam.cz 
• poštou ( rozhodující je datum podání na poštu) 
• osobním podáním ve škole 

 
Připomínáme, že zákonný zástupce dítěte, které dosáhne do 31.8.2026 pěti let, má povinnost dítě 
přihlásit k zápisu k předškolnímu vzdělávání. Pro tyto děti je předškolní vzdělávání povinné. 

 
Kopie rodného listu dítěte 
Pro doložení rodného listu platí, že stačí odevzdat jeho prostou kopii. Tato kopie musí být 
součástí spisu. 

 
Doložení řádného očkování dítěte 
Zákonný zástupce tuto povinnost dokládá potvrzením praktického dětského lékaře. Potvrzení je 
součástí přihlášky. Neplatí pro děti, které budou od 1.9.2026 plnit povinné předškolní 
vzdělávání. 
V souladu s § 50 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, lze do mateřské školy 
přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním, příp. má doklad 
(potvrzení od pediatra), že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro 
kontraindikaci. 

 
Doložení trvalého pobytu zákonného zástupce 
Zákonný zástupce tuto povinnost dokládá kopií občanského průkazu. 

 
U cizinců 
Rodný list dítěte (kopie) nebo platný pas (kopie) s povoleným pobytem delším než 90 dnů + 
kopie platného pasu zákonného zástupce. 

 
 

ZŠ a MŠ Nový Oldřichov 
Nový Oldřichov 84, 471 13 
telefon: 487 767 515 
www.zsmsno.cz Mgr. et Mgr. Pavlína Burdová, ředitelka 

http://www.zsmsno.cz/
mailto:zsmsno@seznam.cz
http://www.zsmsno.cz/
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DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL 
 

Unie rodičů a přátel školy Nový Oldřichov 
uspořádala v sobotu 31. ledna dětský 
maškarní bál, který se konal ve CVAKu. Celé 
odpoledne se neslo v duchu radosti, 
barevných masek a smíchu dětí. 

 
Byl připraven bohatý program plný her, 

s o u t ě ž í a h l a v n ě t a n c e . Z á b a v n ý m 
odpolednem provázela J í ťa Doušová 
Jedličková s pomocnicí Klárkou z DC7 Česká 
Lípa, která děti dokázala nadchnout a zapojit 
do společných aktivit. 

Nechyběla ani soutěž o nejlepší masky, 
ve které bylo opravdu těžké vybírat – k vidění 
byly princezny, superhrdinové, zvířátka, ale 
i netradiční masky. Všechny děti si odnesly 
nejen drobné odměny, ale hlavně spoustu 
krásných zážitků. 

 
D ě k u j e m e v š e m d ě t e m , r o d i č ů m 

i prarodičům za skvělou atmosféru. Už teď 
se těšíme na další společná setkání. 

Vaši Uniáci 
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PEVNÁ LINKA: 487 767 220 
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ÚŘEDNICE: 730 145 208, 734 494 363 
LESNÍ HOSPODÁŘ: 724 524 962 

 
www stránky: www.obecnovyoldrichov.cz 
e-mail: podatelna@obecnovyoldrichov.cz 

ID datové schránky: kgfaudp 
bankovní spojení: 0903288359/0800 ČS, a.s. Česká Lípa 

 

KULTURNÍ KALENDÁŘ 
NÁZEV AKCE POŘADATEL 

21.2.2026 
 
21.3.2026 

Obecní ples 

Ples Unie rodičů a přátel 
školy 

obec Nový Oldřichov 

Unie rodičů a přátel 
školy 

28.3.2026 Ukliďme Česko obec Nový Oldřichov 
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